
*V
ZK

f*
£

26. szám. Kedd, február 2.

o'- 1 
DEBRECEN

Sói
DEBRECZEN

A DEBRECZEN1 FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

Csak egy arasznyi földet.
A kenyérharcok durva zaja némul- 

jon el egy percre, a hétköznapiság, 
szürke közönyösség jégpáncéljai olvad­
janak le a mi szivünkről egy pillanatra.

Kérő szó hangzik felénk! Pedig 
parancsszónak kellene lennie a felhí­
vásnak minden hazafiul szív előtt. A 
hazafiui kegyelet zajongó érzéseinek kel­
lene fellobbani a lelkűnkben, mikor 
azokról van szó, akiknek vére keresz­
telte meg édes hazánk földjét, ott a sza­
badságharc szent Kalvária-helyén : az 
aradi vársáncok alatt.

Az Aradon működő Tizenhármas 
bizottság dr. Barabás Béla elnöklése 
alatt elhatározta, hogy az egész nemzet 
tulajdonának vásárolja meg a vértanuk 
helyét. Már régebben óhajtotta ezt a 
nemzet, de tulajdonosa hosszú alkudo­
zások után csak most hajlandó átadni 
a vértanú vérrel megszentelt földterü­
letet.

Erre vonatkozik az alábbi, hozzánk 
is megküldött felhívás :

Nap-nap után bál, mulatságok, es­
télyek, lakodalmak, keresztelők, egyéb 
hangulatok, összejövetelek vig zaja 
tölti be a fővárost és vidék házait. 
Kisebb-nagyobb csoportokban, de egy- 
egy napon százezrek lelkülete derül 
fel a farsang örömeiben.

Hazámfiai! Honleányok ! A jóleső 
óráknak derűjében ragyogjon ki lel- 
ketekböl egy pillanatra az anyaföld­
nek szeretete : az aradi vértanuk meg­

szentelt földterületéhez tapadó kegye- 
letérzéstek.

Megakarjuk a nemzet számára sze­
rezni ezt a helyet. Ki akarjuk ásatni 
az ottan porladó csontokat. Oltárát 
akarjuk emelni a hazaszeretetnek. 
Ebben segítsetek!

A kik őrömben úsztok és mulattok, 
adjatok és szedjetek össze néhány ko­
ronát erre a célra s küldjétek azt be 
Arad szabad királyi város tanácsának, 
hogy egy vagy több négyszögöl a ti 
kezeteken át s a ti nevetekkel jusson 
a nemzeti kegyelet lerovására.

Csak egy arasznyi földet adjatok, 
hogy a nemzeté lehessen az egész te­
rület !

Budapest, 1909. évi január hó 
28-án.

Dr. Barabás Béla,
országgyűlési képviselő.

Zeneisholáinli és a kormány.
A Debrecen számára irta: Erdős Tivadar, 

tanár.
A zeneoktatás nemzeti kultúránknak egyik 

legelsőrangu ügye, melyet legújabban kezde­
nek országosan szervezni. A zeneművészeti vi­
szonyok rendezésére irányuló mozgalom Deb­
recenben indult meg, ahol a vidéki zeneisko­
lák igazgatói gyűlésre jöttek össze és elhatá­
rozták, hogy a zenei tanítás akadályozó körül­
ményeit feliratban tárják fel a vallás- és köz- 
oktatásügyi kormány illetékes ügyosztálya előtt. 
E memorandumot Arad, Debrecen, Győr, Kas­
sa, Kecskemét, Kolozsváros, Komárom, Mis­

kolc, Pécs, Segesvár, Szabadka, Szeged és 
Temesvár zeneiskoláinak küldöttsége adta át 
magának, gróf Apponyi Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek, aki a hazai zeneok­
tatás bajainak orvoslását meg is ígérte.

Egyes vidéki zeneiskolák kormányse­
gélyt, mások a már élvezett államsegély fel­
emelését kérték.

A kormány e célból a múlt tanévben 
nagyobb vidéki városainkba az országos m. 
kir. zeneakadémia két-két tanárát küldte ki 
miniszteri biztosi minőségben s ezeknek jelen­
tései alapján utalta ki az állami szubvenciót, 
melynek feltételei közt elsőrangú szempont az, 
hogy a vidéki zeneiskolák az országos zene- 
akadémia tantervét kövessék.

Ezen kívánságnak az iskolák a tananyag 
fokozatos átalakítása által eleget is tesznek, 
úgy, hogy nemsokára egy országos tanterv 
lesz kötelező mindenütt, amiáltal zenei okta­
tásunk színvonala jelentékenyen emelkedni 
og. Ma a legtöbb helyen fötanszak a zon­

gora, hegedű, gordonka és ének ; a gordont, 
cimbalmot és a fuvóhangszereket (tárogatót!) 
kevés helyen tanítják.

A zeneelméletből az összhangzattant ad­
ják elő majdnem mindenütt az ellenpont, alak­
talan, zenetörténet, a magyar zene müformái 
és története, zeneesztétika, hangszereléstan és 
vezérkönyvolvasás csak kevés helyen szerepel 
a tantárgyak sorában.

A zeneiskolák értesítőit tanulmányozva 
sem egységes tantervet, sem közös tanszakokat, 
sem egyöntetű tananyagbeosztást nem találunk. 
Már a nevük is majd „zenede“, majd „zene­
képző intézet“, majd „konzervatórium“, majd 
„zeneiskola“. (Egyébként 1850. körül a „pest-

Mulandóság.
A Debrecen számára irta : Szabolcsba Mihály. 

Elszáll felettünk az idő sietve,
Maholnap én sem a régi leszek,
Elfogy a lelkem daloló jókedve,
És nem a régi hévvel szeretek.
A piros lángból hamvadó parázs lesz.
S lám a nap is mivé lesz esteiig? 
Maholnap azon veszem magam észre, 
Hogy rám sötétedik 1
Nem érdekel majd semmi e világon,
Csak a nyugalmam s a herbe-teám, 
Álmok helyett csak a jólaluvásom,
S nem hat a sírok könye sem reám.
És nem törődöm a mások bajával, 
Magamnak úgyis lesz elég bajom.
S eladdig, amit sohasem ösmertem :
Rám száll az unalom !
Én istenem te, aki rám vigyázol:
Oh légy velem majd ez alkonyaton; 
Dalból, virágból és álmodozásból 
Ne apadjon ki e földi napom 1 
Inkább korábban szálljak le a sírba,
Csak ne legyek itt élőhalott . . .
S bevégezetlen dalom, álmodásom 
Hadd folytassam amott 1

Apró mesék.
A „Debreczen“ eredeti tárcája.

A két róka.
Hajnalban fölébredt a két róka: Furfan­

gos az apa és Ravasz a fia.
Vadászatra készültek. Az üreg rendelke­

zett. . ,
— Kiki másfelé lát zsákmány után és

délben itthon találkozunk.
Ravasz aggodalmaskodott.
— De nézd apám, hogyan szakad az

eső!
— Sebaj, hadd szakadjon, majd meg­

varrjuk. És ne feledd fiam, hogy lopni nem 
szabad, csak muszáj.

Ezzel elváltak.
Furfangos azonban nem ment másfelé, 

hanem nyomon követte a fiát, nehogy az meg­
csalja a zsákmánnyal. Ide-oda csatangoltak er­
dőn, mezőn. Mikor végre délfelé az öreg Fur­
fangos látta, amint fia átugratott egy paraszt­
ház kerítésén, szájában egy kövér tyúkkal, 
büszke örömmel dür.nyögte magában:

— Ügyes gyerek; látszik, hogy az en
fiam.

Majdnem egyszerre érték haza.
Ravasz undorral dobta le szájából a

jércét.
— Nem találtam egyebet, mint egy árok 

alján ezt a rothadt tyúkot. Már szörnyen bü­
dös ; én bizony nem eszem belőle.

Furfangos gondosan megszaglászta véres, 
még egészen meleg tyúkot és mohó élvezettel 
szíttá be annak Ínycsiklandozó, finom szagát.

— Tyüh ! — fiam — mit hoztál ? Piha 1 
Hozzá ne nyúljunk, mert megbetegszünk. Ásd 
el rögtön ezt a dögöt, ne rontsa tovább a le­
vegőt.

Ravasz eltemette egy bükkfa tövébe.
— Így. Most hozd el azt a két kövér 

nyulat, amit az odvas csernél hagytam. Any- 
nyira kimerültem a vadászattól, hogy nem bír­
tam már őket hazacipelni. Siss Ravasz.

Mig Ravasz odajárt, Furfangos kikotoria 
a pompás tyúkot és szépen megette.

Ravasz ijedt rohamban érkezett vissza.
— Nem találtam én ott nyulat, hanem a 

csőszt, aki majd agyonlőtt ? De mi van a 
tyúkkal ?

— A tyúkkal, édes fiam ? Mi lenne vele ? 
Nagyon féltem, hogy rossz szaga megárthat a 
te drága egészségednek, ezért kikotortam és 
újra elástam, csakhogy — tudod — egy kicsit 
mélyebbre.

Légyprivilegum.
Vitatkoztak az állatok afölött, hogy az 

ember melyiküket tiszteli legjobban.
— Kétségkívül engem ! — nyerité a ló, 

mert békében és háborúban egyaránt nélkü­
lözhetetlen vagyok.

— Mi az ahoz képest, — bömbölt a 
bika, — hogy ősömet, az ápist, istenként
imádták.
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budai hangászegyleti zenede“ elnevezés is 
járta.) Az egész vonalon egységes beosztás fog 
létrejönni az államsegélyhez kötött feltételek 
teljesítése által ; s nincs messze az az idő, mi­
kor az „országos zenei felügyelőség“ szervezé­
sével vidéki zenei kultúránk hatalmas támaszt 
fog nyerni. Az állami polgári és felsőbb leány­
iskoláknak, meg az ifjú dalosköröknek van is 
már országos énekfelügyelőjük.*) A kormány 
az 1909. évi költségvetésében már 30.000 ko­
ronát irányzott elő a zeneeiskolák segélyezé­
sére és állami felügyeletének költségeire. Maga 
a költségvetés indokolása igy szól : „Az állami 
felügyelet alá vonandó zeneiskolák, melyek a 
magyar kultúrának leghivatásosabb exponensei 
a vidéken, alig-alig fejthetnek ki érdemlege­
sebb működést anyagi eszközök híján. Oly va­
rosokban, mint aminők Kolozsvár, Szeged, Deb­
reczen, a magyar kultúra szükséges tekintélyé­
nek sérelme nélkül nem lehet a már szépen 
megindult zeneoktatás ügyét abban a vergődő 
állapotban hagyni, amelyben van. A zeneisko­
lák támogatására szolgáló javadalom, bármily 
minimális fokozatban is, de még évekig eme­
lendő lesz.“ Vidéki zenekultúránk tehát már a 
fejlődés utján van és nagyobb lendületet a 
zeneiskolák újjászervezése, a tanerők szaporí­
tása és az elméleti tanszékek rcndszeritésc ut­
ján fog nyerni. ======D=====

Darabont tisztiisdöb bünhödése.
Elitéit alispán és főjegyző.
Marosvásárhelyről jelenti tudósítónk : Há­

rom napig tartó izgalmas tárgyalás utae teg­
nap délelőtt hirdette ki Ítéletét a marosvasár- 
helvi törvényszék abban a bünpörben, melyet 
másfél esztendővel ezelőtt az ügyészség hiva­
talból indított Nagy József volt alispán es Er- 
dősdi Sándor volt vármegyei főjegyző ellen 
hivatali engedelmesség megtagadása miatt

Az egész országban feltűnést keltett an­
nakidején Marostorda vármegyének 1907. szep­
tember hó 9-től 11-ig tartott botrányos köz­
gyűlése, amelyen Nagy József alispán és Er 
dősdi Sándor főjegyző szembehelyezkedtek a 
belügyminiszter rendeletevei. Gróf Andrassy 
Gyula belügyminiszter ugyanis prdősdi Sándor 
főjegyzőt a királyi biztos alatt teljesített szó 
gálatai miatt állásától a közigazgatásügyi bi­

zottság által nyert visszahelyezése után ismét 
felfüggesztette. Erdősdi Sándor főjegyző min­
den ürügyet felhasznált, hogy a rendeletet ne 
kézbesíthessék, a kényszerkézbesitésnél pedig 
annak átvételét megtagadta.

Kevéssel utána tartották meg a várme­
gyei közgyűlést, amelyen ifjabb Ugrón Gábor 
főispán a belügyminiszteri rendelet Erősdi ban- 
dor főjegyzőnek átadta, a rendelet tartalmát a 
közgyűlésen kihirdette és főjegyzőhelyettesül 
Reicher Aladár főszolgabírót nevezte ki. Ekkor 
a megyei autonompárt által inscenirozott bot­
rány miatt a főispán a közgyűlést felfüggesz­
tette és a teremből híveivel együtt eltávozott. 
Távozásuk után az autonom párt az elnöki 
székbe ültette Nagy József alispánt, ki a bel­
ügyminisztert és és a főispánt sértő szavakkal 
illetve, a közgyűlést törvénytelenül továbbfoly­
tatta, és a tárgysorozatba fel nem vett kérdé­
seket tárgyaltatott.

A másnapi közgyűlésen az autonom-párt 
a főispán által kinevezett főjegyzőhelyettes hi­
vatalba iktatását megtagadta, illetve meghiúsí­
totta és ugyanekkor Erősdi Sándor a hivatal 
átadását Reicher Aladárnak megtagadva, a bel­
ügyminiszteri rendeletnek ismét ellenszegült.

A királyi ügyész erre hivatali engedel­
messég megtagadásáért Nagy József és Erősdi 
Sándor ellen vádat emelt. Á bíróság tegnap 
délelőtt hirdette ki Ítéletét. Úgy Nagy József 
volt alispánt, mint Erősdi Sándor főjegyzőt 
hivatali kötelesség megtagadása miatt a bűn- 
tető törvénykönyv 480. §-ába ütköző vétségért 
a 92. $. alkalmazásával kilencvenkilencvennapi 
fogházra átváltoztatható 1800—1800 korona 
pénzbüntetésre és 254 korona költség megfi­
zetésére Ítélte. Az ügyész a minősítéséért és 
az enyhítő szakasz alkalmazásáért, a vádlottak 
a bűnösség megállapításáért felebbeztek.

Vajúdik a béke.

Azosztrák-magyar-törökmegegyezés
Berlin, január 31. A Norddeutsche All­

gemeine Zeitung heti szemléjében Garay állam­
titkár beszédével kapcsolatban a keleti helyzet­
ről és megegyezésről Ausztria-Magyarország és 
Törökország között a következőket Írja: Minél 
gyorsabban következik be az ügy végleges el­
intézése, annál hasznosabb lenne a keleti kér­
dés megoldásának érdekében. Már ma is an­
nak a reménynek adhatunk kifejezést, hogy ha 
nem következnek be előre nem látható esemé­
nyek, a Magyarország-Ausztria és Törökország 
között fennálló ellentétek végleges elintézésének 
elodázása valószínűleg nem fog semmiféle káros

hatást gyakorolni az európai általános hely­
zetre.

Konstantinápoly, január 31. A nagyvezér 
közölte tegnap néhány diplomatával, hogy az 
osztrák-magyar-török entente-jegyzőkönyv vég­
leges elfogadása elé nem fog akadaly gördülni.
A török-bolgár afférról úgy nyilatkozott, hogy 
reméli annak rendezését.

Berlin, február 1. A Kleines Journal je­
lenti Konstantinápolyból : Mást mondó je'ente- 
sekkel szemben a portán a leghatarozo tabban 
biztosítanak arról, hogy azok a változtatások, 
melyeket Bécsben az osztrak-magyar-török meg­
egyezésre vonatkozó jegyzőkönyvön eszközöl­
tek annyira egészen jelentéktelen természetűek, 
hogy megegyezés létrejötte egészen biztosan 
várható.

Az első leányzsur.

Glücklich Vilma előadása.
Az izr. nőegyesület kebelében alakult 

leány szakosztály vasárnap délután rendezte e s 
zsürját a „Royal“ szálló dísztermében. A meg­
jelent nagy és előkelő közönség zsúfolásig 
megtöltötte a termet és e sürgő-forgó bajos 
leánysereg gyönyörű képet mutatott.

A zsurnak legnagyobb érdekessége Glück­
lich Vilma szabad előadása volt. — A nemes 
célokért alakult és küzdő leányszakosztálynak 
sikerült megnyernie egy előadásra a kivál 
feministát, aki a modern női nevelésről tartott 
gyönyörű és tartalmas előadást. Az intelligens, 
müveit közönség mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatta a szellemes és érdekes előadást, 
melynek hatása abban az óriási tapsviharban 
nyilvánult meg, mely az előadást követte

Az előadás után theával kedveskedtek a 
bájos leányok, amely után tánc következett s 
Magyariék nótája mellett sokáig együttmaradt a 
fényes társaság. A késő éjjeli órákban osz­
lottak szét egy igen kedves mulatság emlé­
kével.

— Tempi passati! — tromfolta le a 
kutya — Én őrzöm az ember életét és va­
gyonát, mióta csak ember volt és lesz.

— A szorgalmas és takarékosság minta­
képe lévén, az ember régóta tüntet ki tisztele­
tével, döngicsélte a kis méh. Hiszen még köz­
mondásaiban is szeret.

A légy szemtelenül ide-oda röpködve ot­
romba önhitséggel donga:

— Az mind semmi! A legnagyobb tisz-
teletnek mégis csak én örvendek, miután én 
vagyok köztelek a leghatalmasabb. Lám, ami 
dicső, szent és tiszta csak van e vi.agon, azt 
én mind leköphetem!

A kos és róka.
A rókakölykök fázni kezdtek és panasz­

kodtak anyjuknak, hogy szerezne nekik valami 
melengető takarót. ,

A rókamama kiosont a mezőre ^es oda- 
sompolygott egy magányosan legelésző koshoz, 
melynek vastag, hófehér gyapja igen kívánatos 
bundának látszott kölykei számára.

Mivel a kos nagyon zömök és erős volt, 
a vézna róka nem mert vele kikezdeni, hanem 
cselhez folyamodott

— Jó napot kedves szomszéd! — kö­
szönti a kost - csak azért jöttem hogy 
figyelmeztesselek a közeli veszélyre, mely éle­
idet fenyegeti. Alig száz lépésnyire ólálkodik 
a farkas és épen most feni rád a fogát egy
tüzkövön. , . , ,

A kos félelmében remegni kezdett.

Édes rókám, légy védelmezőm, se­
gíts, oltalmazz és ments meg, hálás leszek 
érte.

A róka fejét vakarta.
— Nehéz, nagyon nehéz dolog ez. El­

bújni nincs hová, elfutni már késő, de meg a 
farkas úgyis utólérne. Itt nincs segítség. De 
hopp! megálljunk csak. Van egy mentő gon­
dolatom.

S a kos kezdett remélni. A róka közel 
hózódott melléje és úgy súgta a fülébe a 
titkot.

— Legjobb lesz, ha álruhába öltöztetlek. 
Vagyis, hogy én szépen leveszem a bundádat 
és akkor aztán hiába jön a farkas: rád nem 
ismer többé.

A kos ugrált örömében és úgyis lett. A 
róka lenyúzta a kosnak a bőrét, miközben 
egyre hajtogatta, hogy ő most mily jót tesz 
vele.

A kos még fájdalmában is áldotta a ró­
kát, hogy mily önzetlen, nemes jószívűséggel 
menti meg őt és kérte, hogy siessen.

A róka elkészült a nyuzással és vígan 
iramodott haza a pompás bundával.

Farkas azonban nem jött, mert nem is 
volt ott sehol.

A vérző kos kínjában összeroskadt.
— Oh! — sóhajtotta — mily balga is 

az, aki egy gaz, alattomos fosztogató oltalmára 
bízza magát!

Ezzel aztán kiadta páráját.

színház.
* Varázskeringő. Tegnap este ismét 

újabb szereposztással került színre a Varazs- 
keringö a legutóbbinál jobb előadásban. Fran­
citZsigmondy Anna játszotta, akinek ezt a 
kedves alakítását tavalyról ismerjük. Horváth 
Kálmán szerepében Kemény Lajos jó volt s az 
társalkodónő szerepében pompás Gerő Ida 
Gyöngyi Jolán (hercegnő) szépen adta elő 
énekszámait.

* Ma kedden két előadás a szín­
házban. Ma, kedden délután 3 órakor mérsé­
kelt helyárakkal az Ördög kerül színre a cím- SLpE Zilahi Gyulával. Eala pedig a "W 
sikert aratott Nagymama adatik, a címszerep 
ben Rózsa Lilivel.

* A színház hírei. Horváth Kálmán 
betegsége miatt a szerdára hirdetett D°Hár- 
királynő elmarad, helyette a Csizmadia min 
kisértet, Szigeti kitűnő népszínműve kerül 
színre a főbb szerepekben Zilahi Gyula J-s 
Zsigmondi Annával. - Izráel Bernstcin világ-
hirü drámájának csütörtökön lesz a bemuta
tója A fő női szerepet Lukács Juliska aaJf' J Horváth Kálmán két hétre szóló orvosi bi­
zonyítványt küldött a «inigazgatósághoz. 
Eszerint február hó 15-.g Horváth nem lep 
hét fel.

* A debreceni színház bajai címmel 
a fővárosi lapokban megjelent színházi hír 
adatai, színházi körökből vett értesülés szerint 
egyáltalában nem felelnek meg a valóságnak. 
Tényleg úgy áll a dolog, hogy a színháznál a 
legteljesebb egyetértés uralkodik, a félévi zár­
lat kiváló pénztári eredményt mutat fel s Zi- 
lahy színigazgató ellen senki pártot nem szer­
vezett s nem agitál.
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* A debreceni szinésziskola szombat 
délutáni vizsga előadása iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy zsúfolt színházra van kilátás. 
A gazdag műsor, amelyhez hasonlót szinész­
iskola nem szokott adni, nemcsak a színházi 
zenekart foglalkoztatja, de az egész teknikai 
személyzetet is. Percei Karola, a szinészisko- 
lai ballett osztály tanítója, a közzétett műsort 
egy magyar ballettel toldotta meg, amelyet 
nyolc növendék fog táncolni. Akik a próbákat 
látták, azt mondják, hogy a szinésznövendékek 
annyit haladtak az utóbbi vizsgálat óta, hogy 
alig lehet rájuk ismerni.

* Zilahyné sikere Sopronban. Színtár­
sulatunk kitűnő művésznője, Zilahyné S. Vilma 
szombaton este vendégszerepeit a soproni 
színházban. A Vig özvegy Glavári Hannáját 
adta s erről az alakításról a tekintélyes Sop­
roni Napló a következő meleghangú sorokban 
emlékezik meg: Tegnap este Glavári Hanna 
szerepében lépett fel Zilahiné Singhoffer Vilma 
asszony, színházunk vendégmüvésznője, kinek 
Vig özvegye egy csapásra meghódította a kö­
zönséget. Bájos, elragadó a megjelenése, fino­
man színező, művészi az éneke és a legapróbb 
részletekre is gondosan kiterjedő a játéka. A 
montenegrói nő temperamentumával s a mellett 
finoman, elegánsan játszotta meg ezt a szere­
pet. Éppen nem csodálkozunk tehát, ha a leg­
jobb Vig özvegyek közt emlegetik. Sikere tel­
jes volt. A legtöbb ének számát megismétel­
tették és meleg tapssal hívták őt a lámpák 
elé. Szép öltözékeit is megcsodálta a közönség. 
Zilahyné vasárnap este búcsúzott a soproni 
közönségtől a Piros bugyelláris Zsófi szerepé­
ben s ez alkalommal is lelkes, szűnni nem 
akaró ovációkban volt része.

Aki az Odolt következete­
sen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása 
szerint a képzelhető leg­
jobb fog- és szájápolást 

gyakorolja.

Kabátlopás nagyban.
Elfogott notórius tolvaj.

Az utóbbi hetekben — kevés túlzással 
mondva — alig volt ember Debreczenben, a 
kinek teljes épségben megmaradt a téli kabátja. 
Gondoskodott erről egy Eliser János nevű fog­
lalkozásnélküli pincér, ki abból élt, hogy kávé­
házakban, magánlakásokban a más télikabátját 
magára vette. Eddig körül belől harminckét 
kabátlopás bűne derült rá. Valószínűleg ő 
lopta el a Kaszinó szolgájának a kabátját, a 
melyben 450 korona pénz volt. Ö maga tagad, 
de ellene szól az, hogy körülbelől tizenkét ka­
bátot találtak meg nála, melyek mindenikében 
más-más monogramm van. Elfogatása is na­
gyon érdekes módon történt.

Eliser János, miután a kabátlopásokból 
jól megszedte magát, Hakker Jánosné Széché- 
nyi-uteza 30. szám alatti lakostól egy hónapos 
szobát bérelt ki.

Másnap, mikor a gazdasszony eltávozott, 
feltörte a lakást s az egyik szekrényt, honnan 
húsz koronát ellopott. A másik szekrényt nem 
tudta feltörni, pedig ebben sokkal több pénz, 
450 korona volt.

Innen egyenesen a zsibvásárra ment és 
árusítani kezdte a múlt napokban lopott téli 
kabátokat és felöltőket.

Ez feltűnt Veress Sándor 33. számú 
rendőrnek és igazolásra szólította. A tettenért 
tolvaj zavarba jött és menekülni akart, de 
nem sikerült neki. A rendőr elfogta és be­
kísérte a bűnügyi osztályra, ahol letartóztatták.

Letartóztatott debreczeni
rendőrellenőr.

160,000 koronás csalás.

Böszörmény szenzációja.
A debreceni és a hajdúböszörmé­

nyi csendőrséget pár nap óta olyan 
nagyszabású btinügy foglalkoztatja, ami­
lyen még a vármegye múlt évtizedes 
bünkrónikájában is párját ritkítja. A 
csendőrségnek egy bűnszövetkezetet si­
került letartóztatni, amely hónapokon, 
sőt majdnem egy éven keresztül foly­
tatta bűnös manipulációit büntetlenül és 
nem kevesebb, mint százhatvanezer ko­
ronára megy fel az az összeg, melyet 
bűnös utón, csalással, hamis pénzgyár­
tással stb. szereztek.

A bünügy szereplői sem kevésbbé 
érdekesek. A nagyszabású manipulációk 
élén két dúsgazdag böszörményi gaz­
dálkodó ember áll, de súlyosan kom­
promittálva van az ügyben egy debre­
ceni rendőrellenőr, ki huszonhét éve 
szolgálja a debreceni rendőrséget és föl- 
lebbvalói mindig pontos, megbízható és 
lelkiismeretes embernek hitték.

A bűnügyben a nyomozás még csak 
most folyik, éppen azért neveket és kö­
zelebbi, részletesebb adatokat ma még 
nem közölhetünk, mert ezáltal könnyen 
meg lenne hiúsítva a vizsgálat. Emiatt 
csak a nyomozás adatait adhatjuk a kö­
vetkezőkben.

A nagyszabású csalások ügyében 
Ballács, böszörményi járásösmester már 
négy hét óta nyomoz. Közben egyre jöt­
tek a feljelentések, s ez a körülmény 
nagyon siettette a nyomozást, mert azt 
mutatta, hogy a banda még működik, 
dacára, hogy a csendőrség szorította 
őket.

Két hétig meddő maradt a nyomo­
zás. Január második felében Böszörmény­
ben és a szomszéd városokban egyszerre 
rengeteg hamis pénz került forgalomba. 
Mikor Ballács a hamispénzgyártók után 
nyomozott, rájött, hogy a csalások és a 
hamispénzgyártók között szoros össze­
függés van és mindakettőt ugyanazon 
tettesek követték el.

Egyik böszörményi gazda házánál 
bankó-prést és a pénzhamisításhoz szük­
séges más anyagoknak egész tárházát 
találták.

A házban egy külön helyiség szol­
gált a pénzgyártáshoz és ehhez egy

rejtekajtó vezetett. Itt a csendőrség égés 
csomó, több ezer koronára rugó teljesen» 
vagy félig kész hamis pénzt talált, a 
melyeket a bankpréssel együtt elko­
boztak.

Most már hamarosan siker koro­
názta a nyomozást és Balács a tettese­
ket két dúsgazdag böszörményi lakos 
személyében letartóztatta.

Ekkor következett a nyomozás má­
sik szenzációja. A letartóztatottak vallo­
másából nyilvánvaló lett, hogy a ban­
dához tartozott egy szerencsi lakos és 
egy debreceni rendőrellenőr. Balázs 
tegnap Debrecenbe utazott és a rend­
őrellenőrt rövid kihallgatás után letar­
tóztatta.

A rendőrellenőr, mikor megtudta 
miről van szó, azonnal átadta magát a 
csendőrőrjáratnak, mely Ballácsból és 
két debreceni csendőrből állott. A rend- 
örellenőrnek állítólag a bűne az, hogy 
a bűnszövetkezet manipulációiról tudott 
és 2000 koronát kapott is.

A csendőrök a rendőrellenőr letar­
tóztatásáról jelentést tettek Végh Gyula 
rendőrfőkapitánynak, ki a bűnös ember 
helyettesítéséről mindjárt gondoskodott. 
A rendőrellenőrt még az este fedezet 
mellett kisérték Böszörménybe, hol a 
szembesítések most folynak. A nagy­
szabású bűnügynek még érdekes fejle­
ményei lesznek.

Katonatisztek táncestélye.
A debreceni helyőrség tisztikarának 

mulatsága.
A szezón egyik legfényesebb s legelőke­

lőbb mulatsága volt az, amelyet tegnap este a 
debreceni katonai helyőrség tisztikara rende­
zett a Bika szálloda dísztermében, melynek 
falai között az este a megjelent elite közön­
ség a Debrecenben annyira nélkülözött kato­
nazenét is élvezhette, amennyiben a bálon a 
zenét a budapesti honvédzenekar szolgáltatta.

A fényes, nagysikerű zártkörű táncesté­
lyen jelen voltak:

Úrasszonyok: Báró Fiátli Lászlóné, Husly 
Lujza, Zecheltinayerné, Kertész Elemérné, Vá- 
radyné Ilonka, dr. Kovács Józsefné, báró Sehe! 
főhadnagyné, özv. Bay Gáborné, Szalay Jó­
zsefné, Latinovics Mihályné, dr. Horváth Lasz- 
lóné, Müller Arturné, Horvay Róbertné. Vesz­
temé, Skenderovics Tamásné, Schüszter Já­
nosné, Komlóssy Dezsőné, Éder századosné, 
Fülöp Mihályné, Somossy Dezsőné, Kubay 
Alajosné, özv. Simonffyné, Somossy Laciné, 
Des Comesné, Berger Andorné, dr. Hándl 
Vilmosné, dr. Szász Adolfné, dr. Ozory Istvánná, 
Gajzágóné, Bacsinszkyné, Gitóné, Müller fő­
hadnagyné, Lukács századosné, Horváth Jenőné, 
dr. Márk törzsorvosné, Gyurcsány Ferenczné, 
özv. Szikszay Istvánná, Wolff Jánosné, Nagy 
Sándor századosné, Cseley Gyuláné, lovag 
Martin Albertné, Búzás századosné, Bottler 
Béláné, dr. Varga Einilné, dr. Varga Kálmánná, 
Bay főhadnagyné, Nagy Lászlóné, dr. Langfel- 
derné, báró Schönberger ezredesné, Budai Jó­
zsefné, Nánássy Lajosné, dr. Bruckner Ernöné, 
Mihalcsiss ezredesné, Rákos Ernöné, Kuncze 
Gusztávné, Briechbrecher Gyuláné, Vidovich 
Menyhértné, gróf Marenzi tábornokáé, Baróthv 
Istvánná, Rikl Antalné, dr. Ábrahám Dezsőné, 
Schuller főhadnagyné, Horváth őrnagyné, Per­
cei őrnagyné, Szutor Ferencné, Wolant An­
drásáé, dr. Barczayné, Mádi Kovács lstvánné, 
báró Marschalné, Be ke Lászlóné, dr. Megye ry 
Pálné, Jeney György né.

Urleányok: Baróthy Piriké, Gajzágó Pöszi, 
Márk Eugénia, Hadházy Margit, Steinacke"

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezei;, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, szinházi látcsövek és M. e i d i n g e r kályhák a

S c h v a r I z-íéKe pipa üzletben a városházzal szemben. .\
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Viola, Balázs Olga, Ben ke Sarolta, Búzás 
Böskc, Pávay Ilonka, Nánássy Viola és Ilonka, 
Mihalcsics Tel ka, Bakos Lili, Vidovich Geor­
gina, Hutiray Tutyi, Perczel Etta, László 
Aranka, Lavendovszky nővérek, Komlóssy Mar­
git, Marschal Erzsiké, Beke nővérek, Jeney 
nővérek, Megyery Olga, Latinovics nővérek, 
Horváth Vica, Kovács Ilonka, Veszter lla, la­
kács Gabi, Komlóssy Margit és Eliz. Bay Ka- 
ticza, Somossy Kató, Kubay Mariska, Des 
Combes Gizi, Rotter Sári, Ozory Mariska, 
Horváth Ili, Bay Gabi, Szalay Mici, Kertész 
Bella és Kató, Gazdy Aranka.

asszony fíirösztés közben elejtette. A 
csétlen gyermeknek ballába kitört.

szeren-
Szabó

Áronné efakarta tussolni a dolgot, de a gyer­
mek állapota rosszabbra fordult és orvoshoz 
kellett vinnie. Az orvos, dr. K. Szalay Bé a 
aztán bejelentette az esetet a rendőrségen, mely 
megindította a vizsgálatot.

Összeesküvés Oroszországban.
Letartóztatott rendőrigazgató.

A felfordult oroszországi állapoto­
kat mélyen jellemzi az az eset, melyről 
az alábbi táviratok szólnak. A pétervár! 
rendőrség főnökét letartóztatták, mert ki­
derült róla, hogy egy nagyszabású ösz- 
szeesküvésben részt vesz.

Pétervár, február 1. Lopuchin volt 
rendőrfőnököt, a titkos rendőrség veze- 
zetöjét, ma lakásán letartóztatták.

Pétervár, február 1. Lopuchin rend­
őrfőnök letartóztatásának oka, hogy egy 
orosz politikai összeesküvésben részt 
vett. Vele együtt több arisztokratát le­
tartóztattak. Az összeesküvés céljaira 
több főbb rendőri tisztviselőt megnyert 
Lopuchin. Letartóztatása rendkívül ne­
héz volt. Azt hitték, hogy a rendőrfőnök 
embereivel fegyveresen fog ellentállni.

Pétervár, február 1. A letartóztatás 
előtt, mikor az összeesküvést felfedezték 
a hadügy és az igazságügy-miniszter a 
főbb tisztviselőkkel tanácskozást tartott 
a letartóztatás és az eljárás módozatai­
nak megbeszélésére. Azután golyóálló 
páncéllal harminc testőr katonát ellátták 
és ezeket odaállították Lopuchin palotája 
elé. A rendőrfőnök az első pillanatra 
meghökkent, de később ellentállt s nem 
akarta átadni a bűnjeleket képező fon­
tosabb okmányokat. Az erőszak azonban 
nem használt semmit, Lopuchint elhur­
colták, az okmányokat pedig elkoboztak.

Gyermektragédiák.

A gondatlanság áldozata.
Évenkint nagyon sok apró ártatlanság éle­

tét veszi el a szülői gondatlanság. Megszokott, 
rendes, napi eset, hogy kis gyermekek, mert 
szülőik nem részesítik őket kellő felügyeletben, 
tévedésből tej helyett marólúgot isznak a tűz­
helytől kipattanó szikrától égési sebeket szen­
vednek stb. . ,

A tegnap krónikájában megint szerepel 
két ilyen eset, melyek közül az egyik különö­
sen súlyos természetű.

*

A hajdúböszörményi hatóság tegnap táv­
iratban jelentette a debreczeni ügyészségnek, 
hogy Takács Mária három esztendős leányka, 
ottani szülők gyermeke, égési sebekben _ ki­
szenvedett. A rendőrség kihallgatta a szülőket, 
kik bevallották, hogy a leányka szerencsétlen­
ségnek az áldozata. Pár nappal ezelőtt egy 
székről, ahol állott, leesett és beleesett egy tál 
forró vízbe, mely a szék mellett volt elhelyezve. 
A forró viz egészen összeégette a leányka ar­
cát és testét, úgy hogy a szenvedett sérülése­
ket nem bírta ki s pár napra rá meghalt. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A másik gyermektragédia itt történt a vá­
rosban a Nyugoti-utca 16. szám alatt. Itt lakik 
Szabó Áronné, kihez a gyermekmenhely gond­
noksága tartás végett kiadta Gyuricza Ferencz 
nevű négy hónapos gyermeket. A fiúcskát az

Szabadalmazott

Amerikai CZIPŐK
15)
20 ) Korona 
25)

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.

Holttest a kutban.

Életunt aggastyán.
Hetvenkilenc esztendő szép kor egy em­

beröltőben. Sok öröm, szenvedés, élvezet és 
bánat telik ki belőle. És ebben a korban, ami­
kor már csak a múlt emlékein tengődik az 
ember, bizonyos életuntság vesz erőt a leiken 
és szabadulni kíván az élettől, amely már csak
kínlódás. , . _n

József György kisvárdai lakosnak is 79 
kemény esztendő nyomta a vállát. Bele is gör­
nyedt, szabadulni is óhajtott tőle. Pedig szép 
nagy családja volt, felnőtt fiai meg unokái is, 
akikben pedig sok boldog napot tölthetett. Es 
mégis az öreg ember már úgy érezte, hogy az 
élet nem hozhat neki újabb örömöt, csak szen­
vedést — és elment meghalni.

Tegnap kora hajnalban mikor még min­
denki aludt, lassan kilopódzott a szobából, 
kiment az udvarra és beleölte magát az ott 
levő kútba.

Reggelre keresték az aggastyánt, tüve 
tettek mindent és csakhamar megtalálták holt­
testét a mély kutban. Kihúzták, de élet mar 
nem volt benne.

Csütörtökön pedig Szende Pál dr. az 
ismert nevű fővárosi iró, az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés főtitkára 
tart előadást az osztályharc jelentőségé­
ről a történelemben. Az előadásokat az 
Ipartestület disztermében tartják. Kez­
dete este 6 órakor. A belépés díjtalan.

— Tanácsülés. A városi tanács tegnap 
délelőtt megtartotta szokott ülését. Folyó ügye­
ket intéztek el.

— Színészek a kabaretje. Színtársu­
latunk tagjai vasárnap délután kabarét elő­
adást rendeztek a Bika disztermében a mesz- 
szinai szerencsétlenek javára. Szépszámú kö­
zönség jelent meg, a hangulat pedig mindvé­
gig kitűnő volt. Ez különben természetes is, 
mikor olyan bohém-társaság látta el a műsort, 
amelynek Nádor Zsiga, Tallián László, Diskay 
József a hölgyek közül: Horváthné Bárdos 
Mariska, Radó Anna és Gyöngyi Jolán voltak 
a tagjai. Ki kell emelnünk Gyöngyi Izsót, aki 
szellemes bon-motjaival, humoros kupiéival es 
verseivel állandó derültségben tartotta a közön­
séget. Poétikus dalokban, jóizti tréfákban ka­
barét mókákban nem volt hiány s ez a körül­
mény fényes sikerhez éppen elegendő.

— A városi közgyűlés. Debre­
czen város törvényhatósági bizottsága a 
jövő héten fogja megtartani ez évben 
első közgyűlését. Ezen gyűlésen először 
jelennek meg az újonnan megválasztott 
bizottsági tagok. A tárgysorozatnak több 
érdekes tárgya lesz, melyeket most ké­
szítenek elő az egyes bizottságok.

— A munkásbiztositó pénztár uj no­
vellája. A munkásbiztositó pénztárakról alko­
tott törvény módosítását# vonatkozó novellát 
megküldte a kereskedelemügyi miniszter a 
debreceni munkásbiztositó pénztárnak. A no­
vellának lényeges ujjitása az, hogy eszerint az 
alkalmazottak és a munkaadók csak egyenlő 
számban szavazhatnak, Ezentúl tehát, ha az 
értekezleten például 16 munkaadó es 10 alkal­
mazott van jelen, a sorshúzás utján meghatá­
rozott betűtől kezdve 5 munkaadónak nincs 
szavazati, csupán hozzászólási joga. Szavazni 
csak a következő 10 munkaadó és alkalmazott 
szavazhat. Fontos módosítása az is, hogy míg 
a törvény szerint a munkásbiztositó elnöke 
egy évig munkaadó és egy évig munkás lehet 
fölváltva, addig a novella értelmében elnök 
csupán munkaadó lehet.

HÍREK.
— Lapunk legközelebbi száma a nyom­

dák mai munkaszünete miatt szerdán reg­
gel jelenik meg.

— Gyertyaszentelő Boldogasszony 
napján a róm. kath. templomban az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
Reggel 6 órakor csendes sz. mise, 7 órakor 
csendes sz. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgynin, ifjúság részére csendes sz. 
misét mond, 8 órakor az ünnepi nagyimsét 
megelőzőleg gyertyaszentelés, melyet a nagy­
misével együtt Groh Ferenc prépost, plébános 
végez segédlettel, utána szentbeszéd, három­
negyed 11 órakor a Sevetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, 
fél 12 órakor csendes mise. Délután 3 órakor 
lytánia, utána rózsafüzér. Holnap, f. hó 3-án 
az u. n. Sz. Balázs áldás kiosztás* minden 
sz. mise után.

— A Szabad Iskola uj sorozata.
E héten megkezdődött a Szabad Iskola 
uj sorozata. Rédei Rezső dr. érdekes 
előadása után szerdán Haendel Vilmos 
jogtanár fog a szárazföldi hadjáratok 
nemzetközi jogszabályairól értekezni. —

— A négy nőegylet cabaretje 
és tea délutánja iránt, amely ma dél­
után 5 órakor fog kezdődni, óriási ér­
deklődés nyilvánul az egész városban. 
— A gazdag műsort szebbnél-szebb es 
értékes számaival már leközöltük. — 
Most már csak azt óhajtjuk a közönség 
tudomására hozni, hegy a Berger Mórne 
úrasszony betegsége miatt az utolsó nap 
Karay Sándorné úrasszony volt szives 
elvállalni az 1. szám elmondását. — 
Továbbá, hogy a Conferencier szerepét 
Szántó József ur fogja teljesíteni az ő 
ismert ügyes modorával. A hölgyközön­
séget tisztelettel kéri a rendezőség, hogy 
kalap nélkül szíveskedjenek lent a te­
remben megjelenni s végül kéri a ren­
dezőség a teához adományozókat, szí­
veskedjenek adományaikat ma délután 
3-tól 4 óráig a Bika nagytermébe tei- 
küldeni. Jegyek Molnár Fcrcne ur Piac­
utcai üzletében kaphatok s délután 4 
órától a pénztárnál.

— Borzalmas szerencsétlenség. Racz 
iiSíurf 33 éves tehenész, ki Grósz Andor sze- l^irtokén'laki, nu >,=.6« -épitvisol.«
teheneknek s eközben vigyázatlanságból bal 
keze a répavágóba került mely telJ«c" .ff' 
roncsolta kezét csuklóig. A súlyosan sérült té 
henészt ma délután beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol azonnal amputálni kellett 
baikarját a könyökéig. Állapota így is elég 
súlyos.

• t
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— Személyi hír. Dégenfeld József 
gróf tegnap hat heti tartózkodásra Niz­
zába utazott.

— Neumann Ármin meghalt. Neumann 
Armin, volt országgyűlési képviselő, a hajdani 
szabadelvüpárt egyik alapitó tagja tegnap dél­
ben meghalt Budapesten hatvannégyéves korá­
ban. Eleinte Nagyváradon volt ügyvéd, majd 
amikor a budapesti egyetem magántanárává 
választották, felköltözött a fővárosba. Itt ké­
szült el 1795-ben a „Magyar kereskedelmi 
törvény magyarázata“ című nagy munkájának 
első kötete s 1897-ben a második befejező kö­
tete. 1887-ben Boroczk háromszékmegyei ke­
rület országgyűlési képviselőjévé választotta. A 
szabadelvű párt tagja lett s ez is maradt 
1903-ig. Képviselő korában az üzletátruházás­
ról szóló törvényjavaslatról és magánbiztositási 
vállalatokról irt tanulmányaival keltett feltű­
nést.

— A nagyváradi püspökség.
Budapesti tudósítónk távira szerint egy­
házi és politikai körökben befejezett 
tény gyanánt terjesztik azt a hirt, hogy 
Párvy Sándor szepesi püspök lesz az 
utóda Szmrecsányi Pálnak a nagyváradi 
püspöki székben. Párvy utódául Lévay 
Mihály függetlenségi képviselőt fogják 
kinevezni.

— Mikor nem árverezhet a hitelező ?
A végrehajtási novella, mely tudvalevőleg sok­
ban enyhítette a régi törvény kegyetlen szigo­
rát, azt Is elrendelte, hogy a közzéteendő ár­
verési hirdetményben az adós nevét nem sza­
bad kiírni, hanem ahelyett olyképpen kell meg­
jelölni, hogy a venni szándékozók az adós 
nevének ösmerete nélkül is könnyen odatalál­
hassanak. A végrehajtó a minap egy hirdet­
ményből kifelejtette az adós lakásának ajtó- 
számát. Emiatt a járásbiró kimondotta, hogy az 
árverést nem lehet megtartani, mert az ajtó­
szám kitétele híján az árverés színhelye nincs 
oly szabatosan megjelölve s a vevők csak la- 
kásról-lakásról járva kísérelhetik meg az adós 
lakását fölkutatni, ez ellenkezik a végrehajtási 
novella célzatával való egyébként elkerülhető 
és teljesen szükségtelen meghurcolására vezet.

— Postások bálja. A debreceni m. kir. 
posta- és távirdatisztek, altisztek most állítot­
ták össze az 1909. február 6-án este 8 óra­
kor a Royal dísztermében tartandó zártkörű 
táncvigalom műsorát, mely a következő:
1 Zene nyitány. Előadja Veres Tóni zenekara.
2. Vig felolvasás. Irta s tartja Hromkovits 
Viktor. 3. Cigány humor. Előadja Varga Gá­
bor. 4. öngyilkos. Monológ. Előadja Nagy La­
jos. 5. Zsidó honvéd. Jelenet, előadják Boda 
István, Szűcs István és Varga Gábor. Tánc­
szünet alatt. 1. Az orr. Vig monológ, előadja 
Hromkovics Viktor ur. 2. Huszár a menyor­
szágban. Előadja Szepesi Sándor ur.

— Letartóztatott tejnagykeres­
kedő. Grünfeld Áron ismert nagyváradi 
tejnagykereskedő néhány hónappal eze­
lőtt mintegy 30.000 korona passivitás- 
sal csődbe jutott. A vizsgálat során 
olyan jelenségek merültek föl, melyek 
hamis bukásra engednek következtetni. 
Ennek folytán a vizsgálóbíró tegnap rö- 
Aid kihallpatás után Grünfeld Aront vizs­
gálati fogságba helyezte. A letartóztatott 
kereskedő védője felfolyamodott a vizs- 
gnlati fogság ellen a vádtanácshoz.

— Megfagyott a templom küszöbén. 
Lúgosról táviratozzak nekünk : Muntyán Juon 
bodniki földmivest tegnap este a templom kü­
szöbén holtan megfagyva találták. Muntyan 
részegen ment haza, a templom előtt leült pi­
henni s a nagy hidegben megfagyott.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szegedi Jánosné ref. 68 éves, Somogyi János 
ref. 58 éves, Thurzó Borbála r. kath. 6 hóna­
pos, Gere Zsuzsánna ref. 11 éves, Törős Jó­
zsef ref. 1 hónapos, Kovács Sándor ref. 77 
éves, Háró Péter g. kath. 57 éves, Bojtor Sára 
ref. 2 éves.

— öngyilkos napszámos. Tóth József 
napszámos a Borz-utcán lakott családjával. — 
Vasárnap a kora délutáni órákban borozgatni 
ment egy korcsmába, ahonnét késő este tért 
haza. A felesége lefektette Tóth Józsefet, de 
ez nem sokáig feküdt az ágyán. Észrevétlenül 
kiosont az udvarra, ahol egy cölöpre felakasz­
totta magát. A kötél azonban igen alkalmatlan 
volt, mert Tóth József leesett a fáról, öntudat­
lan állapotában a hajnali órákig feküdt az ud­
varon s a rémesen hideg éjszakában megfa­
gyott. Reggel holtan találták meg Tóth Józse­
fet. Az esetről értesítették a rendőrséget, ahon­
nét dr. Szalay Béla rendőr-orvos, Orosz rend­
őrfogalmazó és Bardócz rendőrbiztos mentek 
ki a helyszínére. Tóth holttestét a kórházba 
szállították.

— Bombamerénylet egy papiak ellen. 
Az oravicai járásban levő Greovác községben 
tegnap este a görög keleti papiak ablakában 
eddig ismeretlen tettesek kezdetlegesen készí­
tett dinamitbombát helyeztek el, annak kanócát 
meggyujtották s az fel is robbant. A robbanás 
nagyobb kárt nem okozott, csupán az ablakot 
a rámával együtt zúzta össze és a falat meg- 
repesztette. A tettest nyomozzák.

— P. Nagy Zoltán államilag képesitettt 
okleveles zenetanár Hatvan-utcza 7. szám alat, 
levő zeneiskolájának zongora tanszakára a má­
sodik félévre jeelentkező uj tanulók beiratása 
megkezdődött. Tandíj az alsó osztályokban 8, 
a felső osztályokban 10 korona havonként. Be- 
iratási dij 5 korona. Felvételi vizsgálat díjtalan. 
Hivatalos órák mindennap délelőtt 11—1 óráig.

— Percei Carola táncziskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javit jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Pörkölt kávé különlegességek villaiy 
üzemű kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Varga-u. 24. szám alatt egy búto­
rozott szoba kiadó, ugyanott jó házi koszt kap­
ható bent és kihordásra.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első nehány adag 
SCOTT-féle Emulsio után is és ez a meg- 

könnyebülés napról-napra növekedik.
Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 32 
éven keresztül. Ép ily szembeötlő a javulás az 

általános egészséget illetőleg

Éti íiJ 6$ ülői
visszatér s az emésztés javul. 

a7 Emulsió Próbálja meg és megfog erről
győződni.

Egy eredeti üveg á. 2‘50.
jiik t i g y e- Kapható minden gyógytárban.

vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y éj­
iembe venni.

TÁVIRATOK.
A miniszterelnök Bécsben.
Bécs, febrnár 1. Wekerle Sándor 

dr. miniszterelnök, mint a Magyar Tu­
dósító jelenti, titkárja, Bérczy István dr. 
kíséretében ma reggel a 7 óra 55 
perckor induló gyorsvonattal Bécsbe 
utazott.

Bécs, február 1. Wekerle minisz­

terelnök ma délbe Bécsbe megérkezett, 
a hol már várta Zichy gróf minisz­
ter. Wekerle holnap jelenik meg kihall­
gatáson.

Csehek fúziója.
Brünn, február 1. A morvaországi 

cseh néppárt és cseh haladópárt ma 
közösen megtartott ülésen hosszabb vita 
után, mint morvaországi cseh haladó 
néppárt fúzióra lépett. Elnöke Stransky 
dr. képviselőt választották meg.

Újabb földrengés.
Messzina, február 1. Tegnap este 

10 órakor erős földrengést éreztek. Pá­
nik tört ki. Több fal beomlott. Az éj 
folyamán a rengés többször megismét­
lődött.

Egy incidens.
Páris, január 31. A Havas-ügynökség je­

lenti : Abban a pillanatban, amidőn a szultán 
Bal el Bujádban a francia misszió egy tisztjé­
vel beszélgetett, egy rakodómunkás tőrrel kö­
zeledett feléjük. Letartóztatták. — Azt vallotta, 
hogy a keresztény tisztet akarta megölni. — 
Botbüntetésre Ítélték s mialatt végrehajtották a 
büntetést meghalt.

Elfogott kémek.
Szófia, február 1. Félhivatalosan 

jelentik, hogy a bolgár határon elfogtak 
kilenc török vezérkari katonát, kik a 
bolgár hadállásokat akarták kémlelni. A 
háborús készülődések mindkét részről 
erősen folynak.

Öngyilkos kormányzó.
Szaigon, február 1. Bonhoure, Kokin- 

kina kormányzója öngyilkosságot követett el. 
Egy revolvergolyót röpített a fejébe és azonnal 
meghalt. A kormányzó neuraszténiában szen­
vedett.

A szerb hazaárulási pör.
Karlóca, február 1. A szerb püs­

pöki kar ma konferenciát tartott, me­
lyen tiltakoztak a hazaárulással vádolt 
szerbek elleni zágrábi vádirat ellen és 
az ellen, mintha a zágrábi szerb met- 
ropolita is részt vett volna a hazaáru­
lásban.

Adomány a messinaiaknak.
Róma, január 31. Somsich gróf nagykö­

vetségi tanácsos ma átnyújtotta Frigyes fier­
ce» adományát, 500 koronát és Reiner főher­
ceg 5000 lírás adományát a földrengés áldo­
zatai javára.

Felborult csónak.
Budapest, február 1. Milano mel­

lett egy csónak felborult és a benne 
ülők, 16 nő és hét fiatal ember a vízbe 
fűlt. Egyiküket sem lehetett kimenteni.

A legnagyobb termést biztosit |
kalászos-, lucerna-, csalamádó- és kapás nö- « 
vényeknél; feltűnő jó eredményt mutat ki | 

szőlőben (70—95 hektoliter) a ■

fekáikompost-trágya i
(emberürölók, tőzeggel szagtalanítva), felül- « 
múlja a műtrágyát, mert több évi termőerö- ■ 
vei bir és tartós eső sem képes elmosni. |
100 mm. a telepen átvéve . . . . K. 70.— ■" 
100 mm. a vasutállom. kocsiba rakva K. 90.— ■
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani 5 

állomásig bórmentve. |
DEBRECZENI TRÁGYAGYÁR R. T. |

Debreezen, Sas-utca 3. szám. |



"i""—

DEBRECZEN 1909. február 2.

v

■a;

Regény-csarnok,
31. Regény.

A nagy rejtély.
Az ajtónál még egyszer megfordult, bu- 

ksuképen tiszteleiemre saját kezét megcsókolva. 
Ugyané perczben észrevettem, hogy tekintete 
ravaszul a könyvtár felé osont. Ez csak rövid 
pillanatig tartott. Alig fedeztemfel e pillantást, 
midőn az ezredes már el is tűnt a szobából.

Magamra hagyatva, a könyvtékára néztem 
— először történt, hogy azt figyelmesen szem­
ügyre vettem.

Csinos bútordarab volt, mely gazdag fa- 
ragványu ódon tölgyfából készült, és azon falat 
foglalta el, mely az előcsarnokkal volt párhu­
zamos. Azt a kis helyet kivéve, mely a sarok­
ban lévő s az előcsarnokra nyíló ajtó által volt 
elfoglalva, a könyvtéke a fal egész hosszát be- 
tölté, le az ablakig. Teteje páros karos gyertya­
tartókkal, pompás vfrágedényekkel és szobrocs­
kákkal volt diszitve, melyek mindannyian sorba 
állítva, igen jól fejezték be a nagyszerű farag- 
ványdiszt. A soron végig nézve, annak vége 
felé az ablakhoz közel egy üres helyet vettem 
észre. A túlsó vég, az ajtóhoz közel igen csi­
nos festett virágtartó által volt betöltve, mely­
nek sajátságos mintája feltűnt. Hová lett e 
virágtartó párja, mely a könyvtéka felső vé­
gére illett ? Visszatértem ismét a szekrényke 
hatodik fiókjához és belepillantottam. Elővet­
tem a porcellán töredékeket és kiderült, hogy 
azoknak festmény mintája hasonlított a könyv­
tékán álló csinos porcellán virágtartóéhoz. A 
törött virágtartó nem volt más, mint ama fes­
tett virágtartó párja, mely az ajtó közelében 
állt a könyvtéka tetején, mig annak megfelelő 
helye, az ablak felé, üresen maradt.

Erről meggyőződve, kiszedtem a töredé­
keket és darabról-darabra átvizgáltam.

Tudatlan voltam e tekintetben, semhogy 
a virágtartó érléke, vagy régisége fölött ítéletet 
hozhattam volna ; még annyit sem értettem 
belőle, vájjon angol vagy külföldi gyártmány-e 
az. Az alapszín halavány sárga volt; a díszít­
mény virágfüzérekből és Cupidókból állt, me­
lyek a dtsz-edény két oldalán alkalmazott me- 
daillonokat körülfoglalták. A meeaillonok egyi­
kében gyönyörű munkájú női fej volt ábrázolva 
nympha, istennő, vagy tán valami hires egyén 
arczképe lehetett; nem vagyok elég tudós, 
hogy a fölött határozhassak, A második médail- 
lonban férfi fej volt látható, mely szinte classi- 
kai stylusban volt festve. A talpazatot Watteau- 
stylusban festett juhászok és juhásznék, juh- 
nyájak és kutyák ékiték. Ilyen volt a díszedény 
dicsősége napjaiban, midőn épségben állt a 
könyvtéka tetején. Mily alkalommal törött el ?
S miért változott meg Fitz Dávid ezredes arca, 
midőn észrevette, hogy e műkincs cserepeit 
megtaláltam a kis szekrény fiókjában?

A töredékek nem feleltek e kérdésekre 
— a töredékek határozottan semmiről sem 
világosítottak fel. S mégis, ha saját észrevé­
teleibe az ezredest illetőleg bízhattam : köz­
vetve, vagy közvetlenül mégis csak a törött 
díszedény által juthattam az oly szenvedélye­
sen óhajtott és keresett kulcshoz.

Hiába való idővesztegetés volt e kérdés 
további fejtegetése ; visszatértem tehát a könyv- 
tékához

Nem tudom miért, de eddig azon hitben 
voltam, hogy a titok nyitját valamely Írott pa­
pír által fogom meglelni. Most azon eszme 
merült fel benném, hogy az ezredes mozdulata 
után ítélve, a kulcs ép oly jó köny alakjában 
is feltűnhet előttem.

Végig néztem az alsó könyvsorokon; ép 
elég közel álltam, hoy a czimeket a könyvek 
hátán elolvashassam. Ott találtam Voltairet 
vörös bőrkötésben 1 Shakespearet kékben; Scott 
Walter! zöldben; Anglia történetét barnában ; 
az Évi jelentést sárga kornyubőrben. Itt megál- 
tam. Remény vesztettem belefáradtam, ha csak 
rá néztem is a végtelen könyvsorokra. Mikép 
lesz lehetséges, gondolám, hogy e könyveket 
mind áttekintsem ? És végre mit keresek, ha 
már át is kutatom egytől egyig ?

Fitz Návid ezredes iszonyú szerencsétlen­
ségről beszélt, mely férjem múltját elsötétítette. 
Mikén volt lehetséges, hogy annak valamely 
ívom, vagy csak egy arra ezélzó szó létezhe­
tett .•'z’évi1'3jelentés archívumában, vagy Voltai*e

lapjain ? Még az eszme is nevetségesnek lát­
szott. Ezen irányban tehát a komoly vizsgálat 
nem lehetett egyéb haszontalan idő fecsérlésnéi.

És mégis úgy volt. Az ezredes lopva fel­
pillantott a könyvtékára. Másrészt meg elvitáz- 
hatlan tény volt, hogy a törött díszedény egy­
kor a könyvszekrény tetején állt. Helyesen cse­
lekedtem-e, midőn a törött virágtartót és a 
könyvtékát iker útmutatóknak tekintém azon 
utón, mely felfedezéshez vezethetett ? A kér­
dést rögtön elintézni nem volt könnyű dolog.

Feltekintettem a magasabb polcokra.
Itt a könyvgyűjtemény nagyobb változa­

tosságot nyújtott. A kötetek kisebbek valának 
és nem voltak oly gondos resdszerrel elhe­
lyezve, mint alantabb. Némelyek vászonkötés­
sel bírtak, mások csak egyszerű papír felső 
lappal. Egy-kettő eldőlt és úgy hevert a pol­
con. Imitt-amott üres helyeket vettem észre, 
hova az oda tartozó könyvek nem tétettek 
vissza. Szóval a könyvtár c magasabb régiójá­
ban nem találtam azt a lehangoló egyforma­
ságot, mint lent. A rendetlen felső polcok úgy 
néztek ki, mintha ott inkább remélhetnék va­
lami szerencsés esetlégre, mely eredményre 
vezethet. Elhatároztam, hogy felülről kezdem a 
könyvtár átkutatását.

Hol volt a könyvtáriéira ?
A túlsó falnál hagytam, mely a hátulsó 

szobát az első szobától választá el. Arra nézve, 
természetesen egyúttal az ajtót is megpillan­
tottam, melyet már többször említettem ; azt s 
rosszul betett, szép munkájú ajtót, melynek 
hasadékán kérésziül meghallottam Fitz Dávid 
ezredes kérdéseit, midőn inasa által megjele­
nésemről referáltatott magának. Jelenlétem óta, 
senki sem nyúlt ezen ajtóhoz. Mindenki, be 
és kijárva az előcsarnokba vezető másik ajtót 
használta.

Azon percben, midőn hátra néztem a 
létra után, valami megmozdult a mellékszobá­
ban ! Megláttam arcából, hogy meglesett, mig 
a könyvtárt vizsgáltam.

Kalapja kezében volt. Távozni szndéko- 
zott és ügyesen felhasználta ezen körülményt, 
hogy jelenlétet az ajtó közelében sikeresen 
megmagyarázza.

„Remélem, meg nem ijesztettem“, szólt. 
(Folyt, köv.)

Dehreezen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály.
Óriási választék !

JGlobin
czipőtisztitószer

legszebb

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 

égét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvőrösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélklfujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb dő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouderlalá is igen ajánlható I

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

2082—1908. v. k. szám.
Árverési hirdetmémy.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 3316 2 
1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Melichár Ferencz részére 142 kor. 09 
fill, tőke, ennek 1908. évi május hó 15. napjá­
tól számítandó 6°/o kamatai és az eddig össze­
sen 85 kor. 62 fill, perköltség erejéig 1908- 
évi szeptember hó 4-én biróilag lefoglalt es 
15024 koronára becsült bútorok és virágházi 
berendezésekből álló ingóságok 1909. évi feb­
ruár hó 5-én d. e. 7*12 órakor kezdetét 
veendő és Cserén Detrich Miklós tanyáján meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul iselfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított 
végrehajtók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1908. évi deczember hó 30. 
2529 Oláh Géza bírói kiküldött.

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsíró­
kat, gyönyörű irásu levelezőket, — 
gyors számolókat lelkiismeretesen 
kiképez, előkelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete február 3. 
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. 

hg. utca 42. számú udvari lakás).
- Tandíj 60 korona. '■

a bort puhán és 
'’^egészerhtartja

Császárfürdő B.-pesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgal- 

masrend tulajdona. Elsőrangú kenes héwizti 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- 
és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és yil- 
lamos vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakó- 
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospek­
tust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

ELADÓI
50 drb 7 méteres

akác haszonfa.
Értekezhetni : Piac-utca 44. sz. a.
az ügyvédi irodában. Telefon 151.

.
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Kerestetik
Az első szabadkai Bernstein-féle 

vizesuborka, eczetespaprika és főzelék 
Conservgyár részére, egy ottani

helyi ügynök.
Ajánlatok Bernstein Emil első sza­

badkai Corservgyár küldendők.

1909. február 2. DEBRECZEN

í Burpdia-utca 3. sz. ház eladó. ^
Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával- kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. TBBQ IMT Halálesetből kifolyólag

BUTW’ sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.

IVIeghivó-
A Fillérbank szövetkezet

1909. február hó 21-én délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében (Piacz-utcza 41. szám alatt)

il-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT
1. Igazgatóság jelentése a lefolyt 1908. üzletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban a 

és zárszámadások beterjesztése.
3. A nyereség felosztása iránti határozat.

4. Határozathozatal a felmentvény megadása iránt, 
mérleg 5. A kisorsolt igazgatósági tag helyének betöltése 5 évre.

6. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 2 évre.
7. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból.
54. §. A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál Írásban nyújtandók be.
57. §. A közgyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját

törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. . .
58. §. Távollevők más tagok utján, nők a szövetkezet valamely férfi tagja, kiskorúak, gyámság vagy gondokság alatt levők és jogi személyek csakis igazolt

képviselőjük utján gyakorolhatják szavazati jogukat. A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni. Egy 
szövetkezeti tag sem bírhat saját jogán és meghatalmazás utján 20-nál több szavazattal. .

59. §. Azok a tagok, akik heti befizetéseikkel 10 héttel hátralékban vannak, vagy kölcsönből eredő kötelezettségeik teljesítésének elmulasztása miatt megpe- 
reltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem rendezik, sem szavazati, sem választási joggal nem bimak.

61. §. A szavazás megkönnyítése czéljából minden tng szavazati jogosultságáról és szavazatainak számáról szavazó-lapot kap. A szavazó-lapok a közgyűlést 
megelőzőleg 3 nappal a törzsbetét-könyvecskék felmutatása mellett adatnak ki. A közgyűlés helyén és idejében szavazó-lapok nam adatnak ki s azok, akik szavazati 
lapokkal nem bírnak, sem szavazati, sem cselekvő és szenvedő választói jogaikat nem gyakorolhatják. A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandó.

82. §. A záró-számadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.
Vagyonmérleg 1908. december 31-én.

VAGYON

Pénzkészlet pénztárban..................................................... 7652-47
Pénzkészlet postatakarékpénztárban.............................
Kötelezvények.....................................................................530581T0

ebből visszafizetve................................................. 58865|—
Alapítási költségek...............................................................
Felszerelés.........................................................................
Könyvek és nyomtatványok............................................
Átmeneti tételek...................................................................
Vegyesek .............................................................................

8453

471616 
1300 
2300 
3000 —

98

10

1862
1406

61

489938 ! 69

TEHER

Törzsbetét tőke 1. évtársulat............................................ 167014-50
II ................................................................. 60674-50

III ......................................................................1818-
I. évtársulat haszoneredménye . . . 8826-09

1909. évi beiratási dijak.....................................................
Veszteségi tartalékalap.....................................................
Rendkívüli tartalékalap.....................................................
Kezességi kötelezettsegek................................................
Folyószámla-hitelezők.....................................................
Óvadékok ............................................................................
Vegyesek ..............................................................................
IQAfi pvi nvprpspcr •

1907. évi törzsbetétek 6°/o-ára.................................. 7194-68
1908. évi törzsbetétek 6°/o-ára............................. 1820-24
Veszteségi tartalékalapra...................................... 1500-—
Rendkívüli tartalékalapra............................................ 1226-06

______Felügyelő-bizottság díjazására........................ .-450^—-

232333
555

1019
184

161390
77169
5000

95

12191 08
489938 69

1908. évi veszteség-nyereség számla.

NYERESEG

Költségek :
Tiszti fizetések...............................................................8109-96
Irodabér......................................................................... 1100-—
Igazgatósági megjelenési dijak..................................2216-08
Üzleti költségek..................................................... ^22SV5l

Leírások *
Alapítási költségekből........................................... 300-—
Felszerelés értékéből............................................ 200-—
Könyvek és nyomtatványok értékéből . . . ■_JÜ2i22

1908. évi nyereség.......................................................... • _m

13707

1440
12191

65

83
08

27339 56

VESZTESÉG

Beirási dijak . . 
Kamat és illeték 
Késedelmi dijak.

1458
23612

2268

27339 56

Debrecen, 1908. december hó 31-én.
A szövetkezet 1908. dec. 31-én 1045 tagja volt, akik 1197 betéti könyve 7824 törzsbetéteket fizetnek. 1908. évben belépett 550 tag 4053 törzsbetéttel, kilépett 202 tag

1155 törzsbetéttel.

KLEIN LAJOS efő. RÓZSA GÉZA 
ügyvezető igazgató.

STEINER GÁBOR 
elnök.

Az Igazgatóság.
JENEY SZABÓ MIKLÓS Dr. 

alelnök.
IRINYI ISTVÁN 

alelnök.főkönyve]
Balogh Péter, Ecsedy Imre, Juhász István, Kurz Dávid, Dr. Rózsa Mór, Steiner Manó, Csáky János, Frenkel Jenő, ------------------

Székely Arthur, Domán Miksa, Halász Izidor, Kaiser Salamon, Oláh Géza, Schvarcz Ármin, Tóth Mihály. 
A felfigyelő bizottság: Kondor Kálmán elnök. Beznák Aladár.

Dr. VARGA KÁLMÁN VIDDER JENŐ 
ügyész. pénztámok.

Koszorús Kálmán, Molnár József, Róth Antal,

Kiss Kálmán.
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debreczen 1909. február 2.

Meghívás.

B Bebrsczeni Gazdakör
tisztelt tagjait f= évi február hó 7-én 
Vasárnap délután 3 órakor a
kör helyiségében tartandó

évi közgyűlésére
tisztelettel meghívom.

TáP|»aks
1 • Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag

kijelölése-atáro^t az évj jelentés felett.

3 Határozat a zárszámadás és va­
gyonmérleg felett és a felmentvény meg- 
ű(}hs^

4. A költség előirányzat megállapí­
tása.

5 Aljegyző választása.
6. Számvizsgálók választása.
7. Könyvtár bizottság választása.
8. 20 választmányi tag kisorsolása 

és újak választása.
9. Esetleges indítványok.
Debreczenben, 1909. évi január 31.

Domahidy Elemér Hortobágyi Ernő
a debr. dazdakör elnöke. főjegyző.

bizalommal
jótállás mellett

2212erases
11 lehet vásárolni | |
Debrecen, Piac-u. 24.
(Fehérló szálloda épölet.)

Sesztina Lajos vaskereskedése
«00-

Piacz-utcza 23. szám.
Nagy raktár

vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

Konyha-edények, főző kony-
háíftkályhákjohn-mosógépek.

679
1909.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Versenytárgyalási hirdetmény.
i^^Milvatalo^belyjségembe^me^artondó^ir^h^beli^aiái^atoirutj^i^lcrecny-

vá„a,kozni kivánóka, ,

le# Vil^ZotrÄsUKnllaLamt^e?4
latokban a kilométerenkénti egységár az egységár rovatban szamokkal, j gy 
r0VatbaA benyújtott1 ajánlat^vtósza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás napjától

"“tSSSM? ÄÄS akkor fog vissza-

-'■7ÄÄ a vármegye

rendes hivatalos órák alítt betekinthető, illetve megszerezhető.

Debreczen, 1909. január 26. _
Kovács Gyula

alispán.

Óh jaj Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Éljen!
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az étvágyat nem rontják és kitűnő íznek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N A D O R“ gyógyszertár Budapest,

Megfojt ez az VI., Váci-körut 17. szám.
átkozott köhögés. Kapható Debrecenben:

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső M.haiov,cs Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. , . -|

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

EGGER-me!l|iasztilla
csakhamar nu'ogyóflyitott.

enő 
■mii

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. lelefon 674. szám.
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